



讲政治顾全大局 重自强推进发展

李琪林在鄂尔多斯市调研指导工作时提出目标任务

本报讯(记者李谱新 通讯员赵芳 苏萌 张学刚 刘霞 吴外信)5月25日至26日,自治区人民检察院党组书记、检察长李琪林赴鄂尔多斯市检察机关调研指导工作。

李琪林先后到康巴什区人民检察院、伊金霍洛旗人民检察院、杭锦旗人民检察院、鄂尔多斯市人民检察院、东胜区人民检察院实地调研,听取了各院的检察工作汇报,并进行了座谈交流,详细了解了加强党的建设、落实司法责任制、推进检察文化建设、智慧检务建设等工作情况。在给予充分肯定的同时,对今后工作提出了要求。

在鄂尔多斯市检察院,李琪林充分肯定了该院的各项工作,特别是检察文化建设和信息化建设。他指出,检察文化长廊以窗口的形式展示,独具地方特色;检察信息化建设完备,功能集约,为领导决策和检察官办案提供了服务和保障。他强调,要充分利用好智慧检务,依托现代科技,提高办案质效。

李琪林要求,鄂尔多斯市检察院要按照张军检察长提出的“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的要求,认真贯彻落实全区检察长会议提出的“四个必须”总体要求、“七个聚焦、七个切实”目标任务和“五个方面抓落实”的重要部署,深入思考,结合本地实际,创造性地开展检察工作。李琪林希望,鄂尔多斯市院检察工作要与城市发展相适应,向更高更强发展,努力形成可复制的有益经验并在全区检察机关推广。

在康巴什区检察院,李琪林要求:一是要立足自身实际搞好规划和设计,理念和定位要与市府所在地的核心地位相一致。二是对信息化建设要有超前定位,大胆探索,不搞同质化,充分发挥出大数据的整体优势。三是要高度重视党建工作,规划建设好党建区域。四是要深入探索跨行政区域检察院的发展前



东胜区人民检察院检察长王治录(左二)向自治区人民检察院检察长李琪林(左三)一行介绍该院司法档案建设情况。

景,与同级法院搞好工作衔接。五是要做好检察人员遴选工作,确保把政治素质好、业务精通、执法办案水平高的人员遴选到队伍中来。六是要扎扎实实做好“两房”建设预算等基础性工作,积极争取地方党委、政府的支持,推

动各项任务落实落地,力争在10月份挂牌办理案件。

在伊金霍洛旗检察院调研时,李琪林指出:一是要进一步抓好党建工作,以党建带团建,以党建抓管理,细化措施,形成可复制可推广

的有益经验。二是要聚焦主责主业,聚焦资源保护、生态环境和食品药品安全等领域,充分发挥好公益诉讼职能。三是要积极服务和保障地方经济社会发展大局,突出“依法”,注重在办案中普法,依法保障人民群众合法权益。四是要立足于实战,加强培训,提升整体水平。五是要落实好全区检察长会议精神。六是要发挥好基层院的作用,履行好检察职能。

在杭锦旗检察院,李琪林要求:一是要认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,作为开展工作的根本遵循。二是要把全区检察长会议上提出的工作任务落到实处。三是积极顺应司法体制改革大势,探索改革当中的体制机制。四是要发挥好党建作用,注重加强党建工作、队伍管理。五是要突出“依法”,为地方经济社会发展提供法治保障。六是要加强对干警能力素质建设,以实战化练兵的方式,切实提高办案能力整体水平。

在东胜区检察院,李琪林指出,东胜区检察院2018年总体工作思路清晰,特别是检察文化建设内容丰富,亮点突出。党建阵地建设实用性强,与信息化融合紧密。在推进司法体制改革工作上进行了有益尝试和探索。智慧检务建设目标明确、措施有力。李琪林强调,东胜区检察院在今后的工作中,要继续处理好服务大局与依法办案的关系,充分运用法治思维和法治方式,结合地区实际,大胆探索尝试,提出具体可行的举措,切实为经济发展、社会稳定、推动改革贡献检察力量。切实把上级院部署和今年的工作思路落到实处取得实效。

调研期间,李琪林还通过高仿真远程案件讨论系统,在鄂尔多斯市检察院与最高人民法院检察长张军就检察信息化进行了深入交流。

注重育人塑魂 打造文化品牌

毕力夫在赤峰市宁城县出席自治区法治乌兰牧骑启动仪式

本报讯(记者林凤)5月26日,自治区法治乌兰牧骑启动仪式在赤峰市宁城县中京法治文化广场举行。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫,自治区文明办副主任王晓平,自治区司法厅副厅长张德成,赤峰市领导于海、于凤先出席启动仪式。毕力夫向宁城法治乌兰牧骑授旗,王晓平主持启动仪式。

赤峰市副市长于海在启动仪式上讲话指出,近年来,该市乌兰牧骑本着坚持文艺发展方向,将乌兰牧骑的特殊优势与法治文化有效融合起来,利用乌兰牧骑独特的艺术形式和内容进行法治宣传,坚持长期深入农村牧区进行演出、宣传、辅导、服务,将法治元素播撒到田间地头,融入到人民群众生产

生活。近五年来,该市乌兰牧骑共创作法治文艺作品三百多部,极大地增强了普法工作的覆盖面,提升了普法效果和社会影响力。

于海表示,该市将以此次为契机,充分发挥好法治文化育人塑魂的独特优势,努力打造法治文化品牌新模式,探索法治文化发展新机制,促进全市法治文化建设再上新台阶。

当晚,还举行了宁城法治乌兰牧骑汇报演出,并同步举行了原创普法广场舞展演。执业律师为群众提供了法律咨询。法治广场LED显示屏播放了普法宣传片和微电影,并现场展示了“4K智能机顶盒公共法律服务终端”公共法律服务等内容。

高起点谋划 硬措施推进

呼和浩特市赛罕区社区戒毒社区康复“8·31”工程成效初显

16版

精心描绘法治建设“六大风景线”

——赤峰市司法局党组书记、局长牛芳泽一席谈

8版